
ATA DA 078ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE AGOSTO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 
Luciane Carminatti – Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – 
Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – 
Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro 
Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo 
Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio 
Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) - Demonstra seu 

orgulho pelo povo catarinense, informando que no 
dia 11 de agosto será comemorada a fundação do 
Estado de Santa Catarina. 

Registra que, na presente data, o Governador 
Carlos Moisés e o Deputado Mauro de Nadal estão 
reunidos com a bancada federal e com o Ministro 
Tarcísio de Freitas para desatar o nó que foi 
criado referente à liberação de R$ 200 milhões 
para duplicação da BR-470. Informa que dois 
Senadores foram favoráveis e um foi contra, 
criando um embaraço junto ao DNIT. Cita que o 



Governador do Estado liberou os 200 milhões para o 
lote 1 e 2, e mais 100 milhões para o lote 3 e 4, 
e questiona o que será criado de empecilho agora.  

Comenta que alguns acreditam que a aplicação 
dos recursos na obra fortaleceria a figura do 
atual Governador, contribuindo para a disputa 
política do próximo ano, e mostra-se indignado, 
porque fizeram da BR-470 uma politicagem barata.  
Parabeniza o Governador e a Assembleia Legislativa 
por aprovar o investimento, dizendo que aprovará 
mais se for necessário, pois a obra é prioridade 
do Estado. Mostra-se revoltado pela obra ter 
entrado em discussão, ressaltando que ela é 
prioridade, pois em 2019 isso já foi dito na 
visita do Ministro a Itajaí, e não concorda que 
disputas políticas sejam envolvidas com um tema 
tão sério.  

Agradece aos Deputados membros da CCJ por 
aprovarem a PEC que torna de execução imediata as 
emendas impositivas para os municípios que 
decretarem situação de emergência ou calamidade 
pública.  

Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) - Informa 
que teve uma reunião com o Senador, e não procede 
que ele seja contra esse investimento. 
[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Reforça o 
agradecimento do Presidente da República a cada um 
dos Deputados Federais de Santa Catarina que 
votaram positivamente ao voto auditável. Lembra 
que, com exceção do Deputado Pedro Uczai, que 
votou contra, a votação foi surpreendente, e 
relata também o erro do sistema que não computou o 
voto correto da Deputada Ângela Amim.  

Aborda o assunto da BR–470, e diz que foi 
votado nesta Casa a aprovação dos recursos a serem 
enviados para a mesma, nos lotes 1, 2, 3 e 4. 
Entende que “politicamente não se discute esse 
tipo de coisa, porém essa decisão é extremamente 
técnica”.  Outrossim, pede cuidado, pois esta é 
uma transação financeira entre empreiteira, 
Governo federal e estadual. Alerta que a 
tecnicidade tem que ser obedecida, e deseja que um 



dia as decisões políticas não interfiram mais no 
bom andamento do Estado de Santa Catarina.    

Apresenta um vídeo em Plenário, onde mostra 
uma campanha do Governo do Estado, solicitando à 
população que ajude na recuperação dos R$ 33 
milhões da compra dos respiradores. Em resposta, 
diz que solicitou a sua equipe que transcreva os 
votos dos Desembargadores e esse material possa 
ser enviado àqueles que estão investigando onde 
foram parar os R$ 33 milhões, e informa que vai 
anexar ao site o resultado do relatório final da 
CPI dos Respiradores. Afirma que o Governo do 
Estado encontrará, no voto dos cinco 
Desembargadores, respostas pontuais a estes e 
outros questionamentos que envolvem a compra dos 
respiradores. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Discorre 

sobre o histórico da pandemia no Brasil e lembra 
que o primeiro caso de coronavírus foi registrado 
no dia 26 de fevereiro de 2020 em São Paulo. Desde 
então, diversas cepas surgiram, acelerando o 
processo de contaminação, levando pessoas a óbito, 
trazendo medo e preocupação.    

Chama atenção para o surgimento da variante 
Delta, altamente contagiosa, a qual pode 
influenciar significativamente na ocupação de 
leitos hospitalares. Diz que o momento é de 
vacinar e para isso precisa que o Ministério da 
Saúde agilize a entrega das vacinas e os 
municípios as apliquem com rapidez.  

Conta que algumas cidades já começaram a 
vacinar adolescentes de 12 a 17 anos, e Santa 
Catarina tem a meta de até final de agosto 
imunizar todos os cidadãos de 18 anos para cima. 
Ressalta que a imunização completa ainda está 
longe, pois apenas 25% da população catarinense 
concluiu a segunda dose.  

Comunica que no dia 18 de agosto a Comissão de 
Saúde irá realizar uma audiência pública para 



debater o cenário atual da pandemia, bem como 
reunirá gestores públicos para falar sobre a 
questão de dar amparo aos que ainda sofrem com 
sequelas da doença. Acrescenta que no âmbito 
nacional foi criada a Associação de Vítimas da 
Covid. [Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h. 

(Pausa) 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 
Primeiramente, dá boas-vindas ao Deputado 

Ismael dos Santos, que já restabelecido está 
retornando às atividades na Casa. Declara que 
todos os Parlamentares sentem-se felizes em vê-lo 
participando dos trabalhos novamente.   

 
********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00238/2021, de autoria da comissão de Finanças e 
Tributação, que dispõe sobre o ressarcimento a 
hospitais prestadores de serviços ao Sistema Único 
de Saúde (SUS) de despesas extraordinárias 
realizadas com vistas ao enfrentamento do 
agravamento no Estado da emergência de saúde 
pública de importância internacional decorrente do 
coronavírus responsável pelo surto de 2019. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00242/2021, de autoria da comissão de Finanças e 
Tributação, que altera os arts. 3º, 4º e 12 da Lei 
nº 18.007, de 2020, que estabelece medidas 
temporárias a serem adotadas no âmbito da 
Secretaria de Estado da Saúde (SES) para 
enfrentamento da emergência de saúde pública de 
importância internacional decorrente do 
coronavírus responsável pelo surto de 2019. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria os srs. Deputado Bruno Souza e 
Sargento Lima.   

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00244/2021, de autoria da comissão de Finanças e 
Tributação, que altera o art. 6º da Lei nº 18.094, 
de 2021, que dispõe sobre o ressarcimento a 
hospitais das diárias de leitos de unidades de 
terapia intensiva (UTIs) não habilitados pelo 
Ministério da Saúde, disponibilizados ao 
enfrentamento da emergência de saúde pública de 
importância internacional decorrente do 
coronavírus responsável pelo surto de 2019. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0219/2021, de autoria do Deputado Milton 
Hobus, que isenta o Imposto sobre Operações 
Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre 
Prestações de Serviços de Transporte 



Interestadual, Intermunicipal e de Comunicação 
(ICMS) nas operações com medicamentos relacionados 
no "kit intubação", para enfrentamento da pandemia 
causada pelo Coronavírus. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Finanças e 
Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. [Taquígrafa: Sara]  
Pedido de Informação n. 0561/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando, à Secretaria 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca da obra objeto do contrato 
015/2016. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0562/2021, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca da volta do ensino presencial nas escolas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0655/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando os policiais 
militares Cabo Maiquiel Jeferson Antunes e os 
Soldados Vinicius Antoninho, Edemilson de Andrade 
e Matheus Borille por neutralizar um homem que 
disparou 17 vezes contra a guarnição e ameaçava a 
própria família. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Requerimento n. 1466/2021, de autoria do 

Deputado Jair Miotto, solicitando, ao 
Superintendente Regional do Departamento Nacional 
de Infraestrutura e Transportes, informações 
acerca dos radares eletrônicos instalados na 
Rodovia Br-282. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1457/2021 e 1458/2021, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1459/2021 
e 1460/2021, de autoria do Deputado Nilso 
Berlanda; 1461/2021 e 1462/2021, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta; 1463/2021, 1464/2021 e 
1465/2021, de autoria do Deputado Nazareno 
Martins; e 1467/2021, de autoria do Deputado 
Valdir Cobalchini. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1738/2021, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 
1739/2021, de autoria do Deputado Bruno Souza; 
1740/2021, 1741/2021 e 1742/2021, de autoria do 
Deputado Nazareno Martins; 1743/2021, de autoria 
do Deputado Nilso Berlanda; 1744/2021 e 1745/2021, 
de autoria do Deputado Sergio Motta; 1746/2021, 
1747/2021, 1748/2021 e 1749/2021, de autoria da 
Deputada Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
Deputado Ismael dos Santos – Pede a palavra, 

pela ordem.  



DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Ismael dos Santos. 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Neste 
primeiro dia de retorno à Casa,  agradece a 
torcida, as orações, as mensagens que recebeu 
nesses 30 dias em que se recuperava de uma 
cirurgia um pouco delicada. Também parabeniza a 
comitiva catarinense que esteve hoje em Brasília, 
para tratar da BR-470. [Taquígrafa: Sara]  

   
DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) - Externa 

repúdio em relação ao fechamento da agência da 
Receita Federal no Município de Araranguá, sendo 
que a mesma está funcionando há mais de 40 anos na 
referida cidade e atendendo os 15 municípios que 
pertencem à região da Amesc-Associação dos 
Municípios do Extremo Sul Catarinense. Cita que a 
região tem mais de 200 mil habitantes, com um IDH 
acima da média nacional, e alcança uma receita 
bruta de mais de dois trilhões de reais, bem como 
está se tornando um polo educacional graças à 
instalação da UFSC, IFSC e o Instituto Federal 
Catarinense, enfatizando que a região está em 
pleno desenvolvimento econômico e sustentável. 
Entende que não se pode aceitar o fechamento da 
agência da Receita Federal, uma vez que 
empresários estão investindo na região e que 
precisam dos serviços da receita, e se os 
atendimentos forem transferidos para o Município 
de Criciúma ocorrerá prejuízos para a população. 
E, assim, solicita que a Delegacia da Receita 
Federal, localizada em Florianópolis, e a 
Superintendência da Receita Federal, na cidade de 
Curitiba, reavaliem a decisão sobre o fechamento 
da agência em Araranguá, e ressalta que faz o 
pedido em nome dos 15 municípios da Amesc, a 
Prefeitura Municipal de Araranguá, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Araranguá, e outras 
entidades representativas da região. [Taquígrafa: 
Sílvia] 

 
Deputado Sargento Lima - Pede a palavra, pela 

ordem, ao sr. Presidente. 



DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Concede 
a palavra, pela ordem, ao Deputado Sargento Lima. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA - Demonstra sentimento 
de solidariedade ao comentar que, no presente 
momento, a Assembleia Legislativa de Santa 
Catarina está cheia de alegria pelo retorno às 
atividades Parlamentares do Deputado Ismael dos 
Santos, o qual passou por procedimento cirúrgico 
e, ao mesmo tempo, enfatiza que o Parlamentar 
esteve em suas orações.  

Deputado Doutor Vicente Caropreso - Pede a 
palavra, pela ordem, ao sr. Presidente. 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Concede 
a palavra, pela ordem, ao Deputado Dr. Vicente 
Caropreso. 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO - Ratifica 
as palavras do Deputado Ismael dos Santos sobre a 
grande conquista realizada no Ministério dos 
Transportes com o Governador do Estado em relação 
à aplicação de verbas estaduais para as obras de 
rodovias federais, enfatizando que quem ganha são 
as pessoas que trafegam pelas rodovias do Estado 
catarinense.  

Deputado José Milton Scheffer - Pede a 
palavra, pela ordem, ao sr. Presidente. 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Concede 
a palavra, pela ordem, ao Deputado José Milton 
Scheffer. 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER - Diz que é 
enaltecedora a comunicação feita pelo Deputado Dr. 
Vicente Caropreso, bem como informa que a agência 
da Receita Federal, em Araranguá, não fechará as 
portas, conforme decisão na última sexta-feira, 
portanto continuará a atender a todos os setores 
empresariais e, em tempo, agradece o Deputado 
Volnei Weber pela preocupação e parceria. Também, 
fala da liberação dos recursos da BR-470, e a 
respeito da pronta recuperação, dando boas-vindas 
ao estimado colega Deputado Ismael dos Santos, bem 
como ao Deputado Sargento Lima. [Taquígrafa: 

Sílvia] 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador)- Diz que 

recebeu o Informativo do Sindicato dos 



Contabilistas de Chapecó, acompanhando todas as 
matérias da categoria da qual também faz parte, 
uma vez que formou-se em técnico em Contabilidade. 
Faz a divulgação do material para valorizar esta 
importante categoria do Estado.   

Relata que, no último final de semana, visitou 
16 municípios do Oeste de Santa Catarina, ouvindo 
as demandas daquela população, e, como Deputado 
Estadual, verificar a possibilidade de atender os 
pleitos através das emendas impositivas em obras 
sociais, saúde, educação e segurança. Relata que 
recebeu a Vereadora Juliethe Nitz, de Balneário 
Camboriú, também com demandas na área social. 

Voltando ao roteiro de sua viagem, cita a 
cidade de Água Doce, conduzida pela Prefeita Nelci 
Fátima Trento Bortolini. Conta, ainda, que no 
encontro com a Vereadora Paula Cristina Mendes 
Gatelli visitaram a sede da APAE, cuja diretoria 
implementará uma cozinha industrial para capacitar 
os alunos especiais. Diz também que foi ao antigo 
Colégio Estadual Ruth Lebarbechon, que precisa de 
uma série de reformas, conseguindo com a 
Secretaria da Educação liberar recursos para tais 
melhorias. Acrescenta, ainda, que todos os 
professores, no horário de folga, estavam pintando 
as salas de aula, conforme a apresentado em vídeo. 

No momento seguinte, ressalta a necessidade de 
convocação de policiais civis, e também o pedido 
de um novo concurso. Destaca ainda a iniciativa do 
Vereador Fábio Luiz Fernandes Castelo Guedes, 
conhecido como Fábio Negão, de Itajaí, a cedência 
do antigo presídio abandonado no município em prol 
de uma área social e comunitária. Comenta também a 
homenagem prestada pelo colega Coronel Mocellin, 
na Assembleia Legislativa, aos policiais de Campos 
Novos que arriscaram suas vidas num confronto com 
marginais. Na oportunidade, faz também uma 
homenagem ao Capitão Marcelo,aos Soldados Matheus 
Borille, Vinícius Antoninho Charnosque e ao Cabo 
Maiquiel Jeferson Antunes, e ratifica que a 
Polícia e a última barreira antes do caos 
social.[Taquígrafa: Elzamar] 

 



DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Refere-se 
a um projeto de lei, aprovado nesta Casa, que 
isenta, neste momento de pandemia, os hospitais de 
apresentarem as negativas do Estado, da Celesc, da 
Casan, mas o Governo do Estado vetou esse projeto. 
Diz que, desta forma, os hospitais podem não 
receber emendas, recursos do Estado ou da União. 

Menciona outro projeto de lei, agora aprovado, 
e está para sanção ou veto do Governador, 
relacionado ao vencimento dos medicamentos, pois, 
em 2017, foram incinerados R$16 milhões em 
medicamentos vencidos. Sendo assim, descobriu que 
existe uma máfia que, quando vão entregar o 
medicamento, o fazem perto do prazo de validade 
pelo preço cheio, e não conseguindo fazer a 
logística de entrega, os incineram. Explica que 
seu projeto fixa que o agente público só pode 
receber o medicamento se ele tiver 75% a mais no 
que tange à validade, caso contrário será multado.  

Aborda o projeto de lei complementar do 
Governo do Estado propondo a indenização de 
produtores de animais afetados pela brucelose, e 
coloca que, na região serrana, existe um animal 
chamado leão-baio, um felino que mata ovelhas, um 
boi, e os produtores o estão matando. Ressalta 
que, quanto a essa indenização, está encaixando 
também a questão do leão-baio, porque o Estado é 
responsável pelos animais silvestres, e trata-se 
de um crime ambiental eliminar esses animais. Fala 
do Parque do Tabuleiro e de tantos outros que 
poderiam ser cercados e lá esses animais viverem. 

Solicita que o Governador mande o Fundo 
Estadual de Proteção e Bem-Estar Animal para que 
possam criar ações relacionadas também aos animais 
silvestres. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado Marcius por trazer esse tema 
importante das negativas dos hospitais, 
considerando o veto injustificável. Considera que 
o Governo sanciona o que é do seu interesse e veta 
o que é de interesse do usuário do hospital, com 
dois discursos e duas ações, e afirma que o 
catarinense merece respeito.  [Taquígrafa: Eliana] 

  



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - 
Enaltece a atitude do Governador Carlos Moisés e 
sua comitiva, que foram à Brasília participar de 
audiência, e colocar à disposição do Governo 
federal mais recursos para a restauração e 
duplicação das rodovias federais que passam por 
Santa Catarina. Elogia o acordo, mas pondera que 
não haveria a necessidade de desembolsar verbas, 
advindas de tributos e impostos do povo 
catarinense, porque é responsabilidade e 
incumbência da administração federal. 

Justificando que, diante da negativa do 
Governo Federal, que até o presente momento não 
tem se sensibilizado pela urgência, necessidade e 
importância de melhorias com relação às rodovias 
citadas, diz que o governo catarinense mais uma 
vez coloca dinheiro para que as mesmas sejam 
restauradas. Lamenta que, em todas as visitas do 
Presidente Jair Bolsonaro ao Estado, não tenha 
transitado e visto as péssimas condições das 
rodovias. 

Menciona as BRs que serão beneficiadas: a 470, 
163, 280 e 282, onde muitas pessoas perderam a 
vida e muitos acidentes ainda ocorrem diariamente. 
Registra aplausos também ao Presidente da Alesc, 
Deputado Mauro de Nadal, que estava presente na 
audiência, representando o Parlamento catarinense, 
pois o importante é transformar ações em benefício 
da grande maioria da população do Estado 
catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


